TD CIRCUITS LINEAIRES EN REGIME SINUSOIDAL FORCE

Exercice 1 : Etude d’une bobine réelle

; L,r
i(t) J
e —
u(t) = U cosiwt)
Une bobine réelle, d'inductance L et de résistance r, sous une tension sinusoidale u(t) = U, cosgt) est
parcourue par un courant i(t) =1, cost +¢ ).

Déterminer |, et ¢’ par la méthode des complexes.

Exercice 2 : Impédance complexe d'un circuit

Une source de tension u(t) =U,, cost) alimente un circuit composé d'une bobine (R, L) en série avec le
groupement (L; // C1). La bobine (R, L) est parcourue par le courant i(t) =1, cos(t +¢ ).

1) Montrer que I'impédance complexe du circuit peut se mettre sous la forme :
Z=R+jX  avec X= w[%] Identifier wy et (.

2) En déduire les expressions de I, et ¢’ en fonction de U, R et X.

Exercice 3 : Circuit déphaseur A C
. o . . . , R F——}
Soit le circuit suivant, en régime sinusoidal forcé. — 1
On pose Va -Vg = u(t) = U, cosut + u
p A-Ve=u(t) =U, cos@t+¢) \
B
1) Déterminer U, et ¢. N\
o A
2) Quel est l'intérét de ce montage ? e = Er cosiat)

Exercice 4 : Circuit Bouchon

oll

e(t)TC) mw—!

On consideére le circuit représenté ci-dessus.
Il est alimenté par un générateur de tension sinusoidale e(t) =e, cost ).
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1) Transformer le dip6le PM comprenant le générateur de tension et le condensateur par un générateur de
Norton.

2) Exprimer le courant traversant la résistance en fonction des caractéristiques du circuit (en notation
complexe).

3) En déduire la condition sur la pulsation (et l'interpréter simplement) pour que le courant dans la
résistance soit indépendant de R.

4) Application numérique : calculer l'intensité maximale et la phase a I'origine du courant dans R pour
em =100V, w=1001y, C=0,1pF, la condition du 3) étant réalisée.

Réponses

2)lR:

jwC e
R jR(wc—ﬁ)H =

1

w=w,= o

Exercice 5 : Recherche d'un courant par le théoréeme de Millman

n® @

Considérons le circuit ci-dessus, comprenant une source de tension de f.e.m. g(t) = e, cosft ), et une source
de courant de c.e.m 7(t) =7, cost ).

1) Appliquer le théoréme de Millman aux noeuds N et A du circuit, en notation complexe.

2) En déduire le courant i(t) =1, cos(t +¢ ) qui circule dans la résistance R.
On suppose que em > Jm Ry (1-’LC).
Réponses

. e~nR; (1~w?LC)
2)i = = -
= (R1+R)(1-w?2LC)+jwL

Delacour - Physique - PTSI Paul Constans — ELECTROCINETIQUE- Chapitre 7 : Méthodes d’étude des circuits linéaires en régime sinusoidal forcé



